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Реферат 

 

Дипломна робота виконана на кафедрі фармакології та технології ліків 

факультету хімії та фармації Одеського національного університету імені І.І. 

Мечникова і присвячена дослідженню хімічного аналізу та фармакологічній 

активності екстракту Juglans nigra. 

Основна мета роботи полягала у детальному вивченні технологічних 

параметрів речовини, підбору оптимальних умов екстракції, які забезпечили 

б максимальне вилучення фенольних сполук, ідентифікації вмісту 

поліфенольного складу рослинної сировини методом високоефективної 

рідинної хроматографії, та дослідженню фармакологічної активності 

екстракту.  

За результатами проведеного дослідження були встановленні 

технологічні параметри та оптимальні умови екстракції рослинного 

матеріалу. Було показано, що найбільший вміст фенольних сполук 

відзначався в околопліднику горіху чорного, ніж в його листі. Методом  

високоефективної рідинної хроматографії показано, що дослідний зразок 

екстракту містить 8 груп фенольних сполук, а саме: фенольні кислоти, 

катехіни, катехіноподібні, флаваноли, флаванони, флавоноподібні, антоціани. 

На моделях in vitro було показано, що екстракт Juglans nigra проявляв 

вираженні протизапальні та знеболюючі активності за умов 

трансдермального нанесення. 

Кваліфікаційна робота викладена на 50 сторінках друкованого тексту 

та містить: 9 таблиць; 10 рисунків; використано 40 літературних джерел. 
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ВСТУП 

 
Актуальною проблемою фармацевтичної науки на сучасному етапі є 

пошук нових джерел ефективних препаратів, а зокрема, за рахунок 

розширення асортименту з відомих традиційних лікарських рослин. Одною з 

таких перспективних культур, адаптованих до умов України, є чорний горіх 

(Juglans nigra) з сімейства Горіхових (Juglandaceae). 

В Україні чорний горіх відомий своїми лікувальними властивостями, 

який застосовується, як антибактеріальний (за рахунок багатого вмісту: 

таніну, елагової кислоти, йоду), протизапальний, противірусний, 

антиоксидантний, протигрибковий, знеболюючий, седативний та 

імуностимолюючий засіб. [1]. 

Листя та плоди Juglans nigra містять ряд біологічно активних речовин, 

таких, як: сполуки поліфенольної природи, флавоноїди, сапоніни, 

антоціаніди, фітостероли, поліпреноли та дубильні речовини [2, 3]. 

Мало вивченими є плоди дерева –  горіхи Juglans nigra. У складі ядра 

цих плодів міститься багато споживчих речовин, а саме: жиру – 48-66%, 

багато білку та вуглеводів, а також мінеральні речовини, такі як азот, 

фосфор, кобальт, сірка, цинк, йод, дубильні речовини, вітаміни А, В, С, Е та 

інші. Але калорійність в нього, набагато більша, ніж у коров’ячого молока 

або м’яса свинини та близька за значенням до масла з вершків. Також горіх 

має велику кількість ненасичених жирних кислот у своїй олії. І саме ці жирні 

кислоти захищають наш організм від канцерогенних речовин, які утворюють 

пухлини і сприяють поширенню метастаз. І навіть переважають плоди 

грецького горіху за кількістю вітаміну С у 10 разів, а цитрусові майже у 40-

50 разів [4]. 

У фармакології плоди чорного горіху використовують для 

виготовлення препаратів юглон і карнон. Велике значення ця культура має 

для селекції, оскільки легко запилюється іншими видами роду Juglans, 

утворюючи гібриди природним шляхом. Гібриди горіха чорного та грецького 
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дозволили б збільшити ареал розповсюдження цих рослин і підвищувати їх 

урожай [5]. 

Таким чином, є доцільним подальше вивчення Juglans nigra і створення 

на підставі проведених фіто-хімічних досліджень мазі на основі екстракту 

чорного горіху для впровадження в терапевтичну практику. 

Метою наших досліджень було фітохімічне та фармакологічне 

дослідження Juglans nigra в якості джерела нового виду лікарської рослинної 

сировини. 

Для досягнення поставленої мети були встановленні наступні 

завдання: 

1. Дослідити технологічні параметри листя, плоду та околопліднику 

горіху Juglans nigra.  

2. Встановити оптимальні умови екстрагування Juglans nigra в 

залежності від концентрації етилового спирту. 

3. Дослідити кількісний вміст поліфенольних сполук в листі, плодах та 

околопліднику горіху Juglans nigra по методу Фоліна-Чокальтео. 

4. Провести аналіз поліфенольних сполук в екстракті околопліднику 

горіху Juglans nigra методом високоефективної рідинної хроматографії 

(ВЕРХ). 

5. Дослідити протизапальну активність екстракту Juglans nigra на 

моделі трипси нового запалення. 

6. Встановити аналгетичну активність екстракту Juglans nigra на 

термічних та хімічних моделях дослідження. 

Об’єкт дослідження – листя, плід, околоплідник Juglans nigra. 

Предмет дослідження – вибір оптимальної технології отримання 

екстракту, встановлення кількісного вмісту основних груп БАР, технологічні 

параметри, аналіз ВЕРХ, протизапальна та аналгетична активність. 

Методи дослідження: титрометричні, спектрофотометричні, 

статистичні. 
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ВИСНОВКИ 

 

1. Встановлено, що маса сухого залишку листя, плоду та подрібненого 

околоплідника Juglans nigra складає 41,8 ± 0,9 %, 83,3 ± 4,1 % та 30 ± 0,17 %, 

відповідно. Вміст вологи в зразках листя, плоду та околоплідника Juglans 

nigra складає 58,2 %, 16,7 % та 70 %, відповідно.  

2. Вперше розроблено спосіб отримання екстракту з чорного горіху, 

використовуючи результати визначення технологічних параметрів (насипної 

маси, питомної маси, об’ємної маса, порізненість сировини, пористість 

сировини, вільний об’єм).  

3. Визначено, оптимальні умови екстрагування Juglans nigra для 

максимального вилучення поліфенолів з використанням як екстрагенту 70 % 

водно-етанольної суміші у співвідношенні 1:8 та подрібненні рослиної 

сировини діаметром до 3 мм. 

4. Досліджено сумарний вміст ПФС методом Фоліна-Чекольтео в 

перерахунку на галову кислоту в листі (3,78±0,4 мг/г сухої сировини), плодах 

(3,65±0,6 мг/г сухої сировини) та околопліднику (4,55±0,5 мг/г сухої 

сировини) Juglans nigra. 

5. Методом високоефективної рідинної хроматографії було 

ідентифіковано та встановлено кількісний вміст катехінів (катехін – 22,17 

мкг/мл), флаванолів (рутин – 8,36 мкг/г, кверцетин – 4,74 мкг/г, міріцитін – 

45,43 мкг/г), флаванонів (нарингенін – 12,48 мкг/г), фенольних кислот, 

флаваноноподібних. 

6. Встановлено, що 2 % мазь на основі екстракту Juglans nigra проявляє 

вираженні протизапальні властивості за умов трансдермального нанесення. 

7. Дослідження аналгетичної активності мазі на основі Juglans nigra 

показало, що дослідний зразок мазі ефективно знижує поріг больової 

чутливості у піддослідних тварин, як на моделях термічного болю так і на 

моделі хімічного болю не поступаючись препарату порівняння.  
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